www.mathsenligne.com POLYNOME DU SECOND DEGRE

EXERCICES 3A

EXERCICES D’APPLICATION SUR LE SECOND DEGRE

On calcule le discriminent A =b? —4ac

: : : . —b-+vA
1% cas : si A>0 :I’équation admet 2 solutions qui sont : x, = VA

2°™ cas : siA=0 : I’équation admet 1 solution double: X = ;—b (en fait x=
a
3°™ cas : siA <O : I’équation n’admet pas de solution :

EXeRcICE 3A.1— Résoudre les équations du second degré suivantes (avec A>0)

Supposons que I’on doive résoudre 1’équation du second degré : ax? + bx + ¢ =0, avec a non nul

_—b+\/Z

2a

—b+\/6]

2a

x2+3x-4=0 X2 +x-2=0
a=1,b=3,c=-4

A=Db? —4ac=3 —4x1x(-4)
A=9+16=25 -> 2 solutions

L _b-VA_-3-V5_-8__,
! 2a 2x1 2
« :—b+\/Z:—3+\/£:g:1

2 2a 2x1 2

2 solutions : 4 et 1

2x2 +7x-9=0

EXERCICE 3A.2 — Résoudre les équations du second degreé suivantes (avec A=0)

X2+ 6x+9=0 X2 +4x+4=0

a=1,b=6,c=9

A =b®—4ac =67 —4x1x9

A=36-36=0 -> 1 solution
b -6

X=—=— =
2a 2x1
1 solution : -3

Ax% +12x+9=0

EXeRcICE 3A.3 —Résoudre les équations du second degré suivantes (avec A<0)

x2+ Xx+9=0 3x2 +5x+13=0
a=1,b=1,c=9
A=b%—4ac=1%>-4x1x9

A=1-36=-35
-> pas de solution

2x2 +7x+9=0
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CORRIGE - NOTRE DAME DE LA MERCI - Montpellier

Supposons que I’on doive résoudre 1’équation du second degré : ax? + bx + ¢ =0, avec a non nul
On calcule le discriminant A =b? —4ac

- : 1 1 — _ A — A
1% cas:si A>0 :I’équation admet 2 solutions qui sont : X, = b2 Ja et X, = b;\/_
a a
2°™ cas : siA=0 : 1’équation admet 1 solution double: X = ;—b (en fait x= _b;\/a]
a a
3éme cas

:SiA<0 : I’équation n’admet pas de solution :

EXeERcICE 3A.1 - Reésoudre les équations du second degré suivantes (avec A>0)

X2 +3x-4=0 X2 +x-2=0 2x% +7x—-9=0
a=1,b=3,c=-4 a=12,b:l,c:—1 a:22,b:7,c:—9
A=b2 —4ac = 3 —4x1x(~4) A:12—4><1><(—2):1+8:9 A=T —;1><2><(—9):49+72:121
A—9+16=25 > 2 solutions A=s j%nc A1>(\)/§92iolg: Azél \/o%onc A7>;)19 21580I: ;
—b-JA -3-J25 -8 == = = 2Ax = e T o T
= Za*/_: 21_:?:_4 1T 2a 2x1 2 1T 2x2 4 2
/i N _—b+JZ_—1+J§_—1+3_1 b+JA -7+11 4
2 a 2x2 4
2a 2x1 2 2 solutions : —2 et 1 _ 9
2 solutions : 4 et 1 2 solutions : - etl

EXERcICE 3A.2 —Résoudre les équations du second degré suivantes (avec A=0)

X2+6x+9=0 X2 +4x+4=0 X2 +12x+9=0
a=1,b=6,c=9 a=1,2b=4,c:4 a=4,2b=12,C=9
_h2 _a? A=4%—-4x1x4=16-16=0 A=12-4x4x9=144-144=0
A=bT=4ac=6"=4x1x9 A =0 = 1 seule solution : A=0 = 1seule solution :
A=36-36=0 -> 1 solution b -4 b 12 3
e P_ b _ 4 2a 2x1 2a 2x4 2
2a 2x1
1 solution : -3 1 solution : -2

1 solution : -1,5

ExercICE 3A.3 —Résoudre les équations du second degré suivantes (avec A<0)

X2+ Xx+9=0 3x% +5x+13=0 2x2 +7x+9=0
a=1,b:1,c=9 a=32,b:5,C:13 a:22’b:7’C:9
N P PR, A=5%_4x3x13=25-156=-131 | A=7%—4x2x9=49-72=-23

A <0 - pas de solution

A <0 - pas de solution
A=1-36=-35

-> pas de solution




